

宏利人壽保險成功遷冊來港 許正宇：正處理逾20宗申請

香港文匯報訊（記者 周紹基）財經事務及庫務局局長許正宇於5月訪問加拿大期間，親自會晤宏利金融總裁兼首席執行官韋寧頓（Phil Witherington），積極游說其公司將註冊地遷來香港。經過半年的努力，宏利人壽保險（國際）有限公司已於上周五，正式獲公司註冊處簽發遷冊證明書，完成由百慕達遷冊至香港，成為首家遷冊來港的保險公司。許正宇在社交媒體上透露，公司註冊處處理逾20宗申請。

許正宇昨日與宏利亞洲總裁兼首席執行官范思宏（Steve Finch），以及宏利人壽保險（國際）行政總裁白凱榮（Patrick Graham）會面，就集團在港長遠發展方向深入交流。兩位代表表示，宏利人壽保險（國際）選擇遷冊香港，充分彰顯對香港前景的信心，並再次確認香港在集團業務布局中的重要地位。遷冊後，宏利可進一步借助香港穩健的金融監管制度優勢，提升對香港及澳門客戶的服務。

累計4宗遷冊申請獲批

自公司遷冊制度在5月底生效以來，市場反應熱烈，充分反映企業對香港優越營商環境的信心。至今，已有4宗遷冊申請獲批。許正宇在其臉書上透露，公司註冊處現正積極處理逾20宗申請，涵蓋行業包括金融服務，例如投資及控股公司、信託及基金等，以及保險公司。他重申，公司註冊處將繼續全力協助有意遷冊來港的企業，推動更多公司落戶香港，進一步壯大本地企業生態圈。

香港的公司遷冊制度在5月23日生效後，中油國際投資（香港）有限公司旗下子公司在10月成為首家遷冊到港的企業。許正宇當時直言，多家企業對遷冊來港的反應十分正面，指公司註冊處近月陸續收到公司遷冊申請及大量查詢，反映企業對香港的營商環境充滿信心。

他表示，公司註冊處定會繼續積極協助有意

申請遷冊的公司，各相關部門也會持續對外推廣遷冊來港的好處，包括能享受到香港簡單稅制和優質專業服務、消除雙重課稅、提升營運效率等，以期吸引更多在香港以外地區註冊的企業來港。他預期，日後將有更多「成功案例」。

帶動港審計法律等專業服務

許正宇指出，公司遷冊制度自5月底生效以來，為非香港註冊的公司提供簡單、便捷並具成本效益的遷冊來港方案。有關公司既可保留其在法律上的法人團體身份，亦可確保其業務運作的持續性。對香港而言，公司遷冊來港也可以帶動對審計、會計或法律等專業服務的需求，若公司將部分業務搬來香港，會令香港有更多就業或投資機會。

許正宇曾表示，環球政經局勢和國際市場規管發展持續不確定，令本港優勢更加突出，如

法治、健全的金融及企業管治制度、簡單稅制、高水平專業服務，以及與內地及國際商貿的網絡，對企業相當吸引。



●宏利人壽保險已成功遷冊香港，許正宇（左三）昨與宏利亞洲總裁兼首席執行官范思宏（右三）會面。

金發局昨發表題為《香港資本市場領航之路：超級聯繫人—數碼時代的全球資本樞紐》的概念報告，提出一系列行動方向以鞏固香港作為國際金融中心，以及在亞洲時區具互通性、多資產及多幣種的全球資本樞紐。金發局副主席韋安祖昨日表示，報告提出短、中、長期三階段發展藍圖，旨在將香港由亞洲國際金融中心提升為數碼時代的全球資本形成、管理與分配樞紐。 ●香港文匯報記者 孫曉旭

金一，於2024年底的資產管理規模達35.1萬億港元，並長期享有環球首屈一指的新股集資市場聲譽。然而，競爭格局正迅速演變：其他國際金融樞紐正積極推進自身的市場發展策略，數碼化正重塑資本形成的運作模式，而愈來愈多尚未盈利、以創新為主導的企業，亦正在改寫環球發行人的版圖。要延續領先優勢，香港的資本市場需要進一步多元化及深化，並更靈活地回應日益複雜、科技驅動及跨境化的投資環境需求。

研究吸引長年期資本

金發局的報告提出短期（約6-24個月）、中期（約2-5年）及長期（約5-10年）三個階段（見表）的政策框架，探索香港市場如何更有效支援創新主導型企業、吸引長年期國際資本、促進更順暢的跨境金融中介活動，以及推動新一代數碼金融基建的廣泛應用。

韋安祖指出，該報告以香港「超級聯繫人」為核心定位，強調在數字化時代，資本流動速度加快，香港需把握機遇，優化資本流動效率，不僅聚焦於融資規模或離岸人民幣存款等現有優勢，更需成為全球資本的交匯中心。他並表示，這是一份概念報告，提供空間讓市場討論，並與監管機構等分享。

金發局主席洪丕正強調，香港資本市場在2025年內市場活動表現強勁。資本市場涵蓋範圍廣泛，香港處於絕佳位置，能夠塑造創新、推動全球資本市場的領先發展。他表示，報告以長期願景為導向，運用逆向規劃思維勾勒未來框架。

金發局總監及主管（政策研究）董一岳則闡述報告建議是圍繞發行人、投資者、中介機構、金融產品與工具四範疇策略推進。在發行人層面，積極吸引東南亞、歐美等地更多國際領軍企業，並優化上市制度，包括為跨國企業、知識產權密集型公司提供更清晰准入途徑；投資者結構，吸引保險資金、養老金、主權財富基金等「長期耐心資本」加大配置；中介機構方面，推動本地金融生態系統持續升級，支援新興資產類別金融產品；並有序拓寬代幣化資產、可持續金融產品、更廣泛的衍生工具及另類投資等。

他同時指出，香港有逾160家銀行、保險公司及數千計券商、資產管理機構密集扎根，未來重點在於賦能其開展更創新業務。針對市場流動性，董一岳表示，現時在港上市的公司中，每天約50至150隻股份有較大的交投量，其餘逾2,000隻成交淡靜，故建議為這些市值細的上市公司引入流通量提供者的「莊家制」，一如現時窩輪、牛熊證及ETF般由莊家提供股份流通量，從而增加交投量。

「互聯互通」擴至衍生工具

在擴展「互聯互通」機制方面，報告建議進一步延伸至更多範圍，由股票及債券市場擴展至衍生工具、商品及另類資產。同時引入更高程度的數碼化結算安排及更具彈性的交易時段。此外報告亦建議改善未有盈利，並以知識產權為核心的企業的上市安排，以及調整同股不同權上市制度，吸引更多創新企業來港。

今年「聖誕鐘」再買滙豐？

特稿

美聯儲如期減息，港股昨隨隔夜美股造好，大升446點，一度重上二萬六，收報25,976點。滙控(0005)、渣打(2888)股價繼續造好兼破頂，滙豐昨日升近3%，收報117.3元，市值突破2萬億元，至20,146.56億元，今年來股價已累升近66%；渣打昨日升3.4%，收報183.1元，今年來更累升約96%。證券分析師指出，兩大外資銀行股今年的走勢都超出市場預期，技術上來說，有關的移動平均線排序亦預示後市還會向好，有力繼續再試高位。

港股市場過去素有「聖誕鐘買匯豐」之說，但滙豐今年已經屢創新高，他認為，目前仍然持貨的投

資者可繼續持有，兩股在年底有望再創高。但未有持貨者則宜審慎，短線可考慮以衍生工具博兩股在聖誕前後再衝高，正股則不建議現價高追。該兩隻股份今年來累積升幅頗大，估值已不算便宜，目前滙控的市盈率為12倍，TTM (Trailing Twelve Months) 更近15倍，股息率只有約5.8%，已屬高估值水平。滙豐計劃私有化恒生(0011)，也可影響未來業績、回購進度，故要留意潛在風險。

券商調高目標價 滙豐看138元

美銀證券就預計，滙豐在香港存款業務及亞洲財富管理業務將有顯著增長，並將評級由「中性」上調至「買入」。摩通近日亦將滙豐目標價上調至138元，對渣打目標價上調至190元，兩者均為「增持」評級。

另外，英國《金融時報》引述消息人士稱，滙控為削減成本，終止了已有160年歷史的管理層培訓計劃。該計劃是為內部尋找有潛在晉升機會成為管理層的行政人員，向其提供培訓。消息人士稱，取消管理層培訓計劃是行政總裁艾橋智（Georges Elhadjery）去年上任後作出的決定。兩名前行政總裁歐智華（Stuart Gulliver）及范寧（John Flint）是該計劃所培養出來的。

●香港文匯報記者 周紹基

調至「買入」。摩通近日亦將滙豐目標價上調至138元，對渣打目標價上調至190元，兩者均為「增持」評級。

另外，英國《金融時報》引述消息人士稱，滙控為削減成本，終止了已有160年歷史的管理層培訓計劃。該計劃是為內部尋找有潛在晉升機會成為管理層的行政人員，向其提供培訓。消息人士稱，取消管理層培訓計劃是行政總裁艾橋智（Georges Elhadjery）去年上任後作出的決定。兩名前行政總裁歐智華（Stuart Gulliver）及范寧（John Flint）是該計劃所培養出來的。

●香港文匯報記者 周紹基

香港文匯報訊（記者 蔡競文）金發局昨日的報告指出，香港作為全球領先的資本市場，正同時面對日益激烈的國際競爭，以及數碼轉型所帶來的深刻衝擊。儘管本港制度優勢依然顯著，但全球格局卻正朝着碎片化、數碼化及區域集中的方向演變。突破傳統優勢瓶頸已成當務之急，報告認為香港需將現時主要連接內地與世界的「南北向」資本流動，進一步延伸為貫通亞洲與中東、歐洲等地的「東西向」資本通道。

多個新興金融中心崛起競爭

報告指出，過去五年，結構性變化與外部壓力重塑了全球資本市場版圖，香港亦身處其中。疫情後復步伐不一，全球市場活動整體放緩，二級市場交投愈加集中於少數大型股份；同時，海灣地區、東盟及北亞若干新興金融中心正積極競逐成為亞洲資本形成的新樞紐。地緣政治變化、保護主義抬頭，以及數碼經濟與代幣化市場的迅速冒起，正重新界定全球競爭力的內涵。

面對國際競爭的現實，如要在數碼時代持續向前，報告認為香港必須善用幾項關鍵策略着力點。首先，拓展發行人與行業多元性。持續吸引生物科技、深度科技、綠色產業及其他數碼原生企業在港集資與落戶，將有助豐富本地上市資源儲備，並吸納具成長潛力的國際投資者群體。香港必須採取更為果斷的措施，鞏固並提升其作為全球創新樞紐的定位。這不僅關乎單一政策工具，而且涉及監管靈活性、制度協調，以至新興領域，如代幣化金融規管與市場配套設計。

報告認為，當全球機構正尋找適合作為前沿概念試驗場的司法管轄區時，香港可透過強化公私營協作機制，為創新試點提供明確框架，從而把握引領變革的機遇。支持超高速增長企業、完善跨境交易框架，將有助香港市場在面對更大規模、更高複雜度及新一代企業融資需求時，具備相應的承載和配對能力。

加速發展數碼金融基建

其次，推動產品創新。在固定收益、衍生產品及與可持續發展掛鈎的金融工具等領域加快產品創新，更能切合投資者偏好轉變及資產配置策略升級的實際需要。同時，加速發展數碼金融基建——包括代幣化平台、智能合約應用及近乎即時的結算系統——有望使香港成為新一代資本市場解決方案的先行者和示範者。

推動區內交易所互掛機制

報告還提到，雖然香港作為中國「門戶」的功能依然是根本策略支柱，但未來競爭力將愈來愈取決於其能否轉型為多向度資本及連通樞紐。這包括推出更多人民幣掛鈎產品、主題式交易所買賣基金，以及貼合東盟與中東市場需求的結構性產品，並推動與區內其他證券交易所的聯合上市及互掛機制。透過這些舉措，香港有望在歐亞金融格局演變中，進一步鞏固其兼具資本配置、價格發現及機構風險轉移功能的多元樞紐角色。

金發局認為上述領域蘊藏龐大發展潛力，若能積極拓展，不僅有助香港在競爭激烈的全球格局中鞏固價值定位，亦有利於將現時主要連接內地與世界的「南北向」資本流動，進一步延伸為貫通亞洲與中東、歐洲等地的「東西向」資本通道。